МОБУ «СЯСЬСТРОЙСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №1» ВОЛХОВСКОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ЛЮДИ, ПРОСЛАВИВШИЕ СЯСЬСТРОЙ

Выполнил: ученик 3 Б класс Колесов Николай.

Руководитель: Алексеева Наталья Владимировна.

Цель: исследовать историю и подвиги людей, прославивших Сясьстрой.

Задачи

- 1. Исследовать историю жизни и подвига Петра Лаврова.
- 2. Исследовать историю жизни и подвига Василия Голубева.
- з. Исследовать историю жизни и подвига Василия Маслова.
- 4. Воспитывать в себе уважение и чувство гордости к людям, прославившим наш город.

Петр Евстафьевич Лавров.

(Слайд 1)

Родился 28 декабря 1922 в деревне Дяглево, в крестьянской семье. Окончил 7 классов Хамонтовской школы и ремесленное училище № 2 в поселке Сясьстрой, занимался в группе слесарей-ремонтников оборудования. Затем работал в городе Соликамске.

В 1941 году Петра Лаврова направляют в танковое училище, которое он успешно заканчивает. С ноября 1942 года уже водитель танка «Т-34»(слайд 2) старший сержант Петр Лавров начал свой боевой путь под Сталинградом и вскоре за образцовое выполнение боевых заданий был награжден орденом Красной Звезды(слайд 3). Множество городов и сёл освобождал Петр. Только на пути от Одера до Берлина Лавров водил свой танк в атаку 12 раз.

И вот бой за рейхстаг. Своим танком Петр прикрывает пехоту. Прямое попадание снаряда выводит танк из строя. Водитель ранен, но Петр Лавров превозмогая боль, теряя сознание, вновь взялся за рычаги управления. Взревел мотор, и поврежденный танк медленно двинулся в безопасное место. Так Петр Лавров спасает экипаж. Раненный комсомолец был эвакуирован, и 2 мая 1945 года, за несколько дней до долгожданной победы, скончался от ран в госпитале. Он прожил всего 22 года.

За героический подвиг в боях, за независимость нашей Родины Председатель Верховного Совета СССР 31 мая 1945 года посмертно присвоил Петру Лаврову звание героя Советского Союза.

21 мая 1957 года в ремесленном училище №2, чьим воспитанником являлся Петр, была открыта памятная доска героя(слайд 4), а вскоре училищу присвоено имя Петра Лаврова.

В Сясьстрое открыт памятник Петру Лаврову(слайд 5), выполненный по проекту земляка-скульптора Василия Маслова.

В честь героя в Сясьстрое названа улица, на которой и находится памятник.

Василий Фёдорович Голубев.

(слайд 6)

Родился 16 ноября 1912 года в деревне Каменка, ныне Волховского района Ленинградской области.

В 1933-35 годах добровольцем служил в Красной Армии.

Окончил Ейское военно-морское авиационное училище. По окончании училища он получил направление на Краснознамённый Балтийский флот. Начал службу в 13-й отдельной авиационной эскадрилье.

Первый боевой вылет сясьстроевец Василий Фёдорович Голубевбывший рабочий комбината, совершил утром 22 июня 1941 года. Его самолет нёс охрану боевых кораблей на рейде Кронштадта. Последний вылет, 589-й по счету, был на Берлин. В послужном списке Героя Советского Союза генерал-лейтенанта авиации В.А. Голубева 39 сбитых фашистских самолётов. Помимо Золотой Звезды и ордена Ленина(слайд 7) его грудь украшена 7-ю орденами боевого Красного Знамени. Василий Фёдорович знает: путевку в жизнь дал ему первый рабочий коллектив-Сясьстрой. Во время войны трудящиеся Волховского района собирали деньги на строительство самолета имени В.Ф. Голубева и передали этот самолет(слайд 8) ему.

Василий Фёдорович говорил:

«У меня никогда не изгладятся из памяти первые бои в небе Приладожья. Родная земля давала мне силу, помогала защищать Дорогу жизни и каждый населённый пункт Ленинградской области. Тогда мы поклялись, что не отдадим город Ленина. И клятву эту сдержали.»

Василий Анатольевич Маслов.

(Слайд 9)

В.А. Маслов родился 14 января 1903 года в селе Покровская орчада Пензенской губернии. Рос он в многодетной семье: 8 братьев и сестер. В школе Василий учился охотно. С детства у него появилась тяга к изобразительному искусству: он рисовал всё и всех. Все поражались сходству с оригиналом, но никому и в голову не пришло развивать этот талант дальше. Осенью 1925 года его призывают в армию, где он служит сапёром.

А в октябре 1932 года по направлению поступает учиться на техникастроителя. Там он впервые увидел, как рисуют красками, как увеличивают рисунки. Он вновь начинает рисовать, но только ради развлечения.

В 1942 году Маслов был призван на фронт. Но воевал он недолго. Раненый и контуженный он попадает в плен. Очнулся он уже в сарае. Потом его бросили в товарный вагон и привязали к рогам быка. Стоило тому мотнуть головой, как Василия кидало на перекладину двери. Он попадает в концлагерь-в Освенциум, потом Бухенвальд. Ему выжгли на руке лагерный №141752, который стал его именем и фамилией. В лагере слепил бюст Ленина и поставил его на подоконник. Вечером, возвращающиеся с работы люди, проходя мимо, кричали «Рот фронт».

После избиений и допросов оказался в концентрационном лагере Бухенвальд и стал человеком №7644. Маслова определили работать на каменоломне. По возможности, работал с глиной. Познакомился с ленинградским скульптором Стариковым, который назвал Маслова настоящим скульптором, после того как увидел бюст Сталина высотой 70 см. Когда налеты участились, заключённых стали эвакуировать. Дождавшись удобного момента, заключённые бежали. Маслов бежал ночами по лесу, плутал, ориентироваться приходилось только по звездам. И вот, наконец, он попадает на территорию, захваченную союзниками-американцами. Позже его передали советским представителям. Ему еще больше года пришлось сидеть в тюрьме, пока шла проверка и уточнение документов.

После войны Василий Анатольевич работает на стройках Приозерска и Сясьстроя.

Однажды в горсовете узнали, что в их городе работает скульпторсамоучка. И тогда его попросили восстановить памятник В. И. Ленину. И Маслов взялся за то, что казалось невозможным для профессионалов. И уже в ноябрьские дни на главной площади Приозерска был установлен памятник В. И. Ленину. С 1950 года Василий Анатольевич жил в Сясьстрое. Помогал восстанавливать комбинат, отделывал новые жилые дома, работал мастером в училище. Но и со своим любимым делом он не расставался. Днями и ночами мастерил в своей мастерской при свете керосиновой лампы. Его работы стали часто появляться на всевозможных выставках. Маслов мечтал запечатлеть в своих работах героев-сясьстройцев Великой Отечественной войны. В 1967 году по его проекту в поселке был открыт памятник Петру Лаврову(слайд 5), который был полностью выполнен Масловым.

К 50-летию образования СССР музей истории комбината организовал выставку работ В.А. Маслова.

В последние годы жизни Маслов вылепил из гипса бюсты многих выдающихся людей нашего города. В его мастерской появились скульптуры Героев Советского Союза, В.Ф. Голубева, П.Е. Лаврова, маршала Жукова и других.

Умер Василий Анатольевич 10 января 1981 года. После его смерти его дочь, Екатерина Салтыкова, передала все его работы в дар музею. В архиве краеведческого музея города Сясьстрой сейчас находится 50 работ скульптора, и все документы о нём.

Вывод

работая над данной темой, мной использован материал, раскрывающий историю моей малой родины. Эта история стала для меня более понятной и близкой, благодаря собранной информации, взятой из школьного краеведческого музея, в котором можно ознакомиться с жизнеописанием и подвигами таких людей как: Петр Лавров (слайд 10), Василий Голубев (слайд 11), Василий Маслов (слайд12).

Исследуя жизни этих великих людей, появляется чувство гордости за наше прошлое. Понимаешь, на сколько важен был их вклад в историю нашего города. Поэтому я считаю, что моё поколение должно знать и помнить наших героев.





















Золотая Звезда.



Орден Ленина.











